

龙年纪念币成“开年顶流” 兑换首日银行排起长队

专家:不建议把纪念币或纪念钞作为投资选择

备受关注的2024年贺岁普通纪念币和2024年贺岁纪念钞的实物1月9日起可以兑换了。记者从多家承兑网点了解到,不少预约成功的“幸运儿”都选择在首日来网点兑换,很多网点门口一早就排起了长队。而在二手交易平台上,龙年纪念币和纪念钞的价格比原价均有所上涨。

首个兑换日网点排长龙

1月9日上午8时50分,在湖北省武汉市浦发银行江夏支行营业网点门外已经排起了长队,市民们正等待第一时间兑换纪念币钞。网点开门后,在银行工作人员的引导下,市民们有序进入大堂,门口的纪念币(钞)兑换专用通道十分醒目。

每年都会关注纪念币发行的市民李先生告诉记者,他今年预约到了贺岁币和贺岁钞,整个预约比较方便。“打算把一部分贺岁币和贺岁钞用来给孩子发红包,一部分留作收藏。”他说。中国银行武汉龙阳支行也是此次贺岁币钞的兑换网点。首个兑换日,不少预约成功的客户一早便来到网点进行了兑换。“我女儿属龙,今年是她的本命年,今天因为她上班忙,所以我过来帮忙领一下。我听说这次预约龙年纪念币很有难度,但很幸运,不仅我自己约到了纪念币,还为我约到了20张纪念钞。”刚刚换到纪念币的张大爷高兴地说。

在湖南省长沙市长沙银行朝阳支行记者看到,已经有不少市民在等待兑换“龙钞”。



图为浙江余姚市民在展示预约兑换到的龙年纪念钞。

“1月3日晚上拼手速抢到了‘龙币’‘龙钞’,收到银行短信提醒今天起可以兑换,我一大早就带着身份证来网点了。”长沙市民王先生表示,“我岳父属龙,希望能够兑换一套‘龙钞’‘龙币’送给他!”“前几年的生肖钞和币我都收藏了,作为龙的传人,‘龙钞’自然不能缺席。”

不少前来兑换的市民也直呼:“兑换太火爆了!”

银行设置专门兑换窗口

“考虑到纪念币钞兑换时间段内,网点人流量会增加,因此专门设置了兑

换窗口,可以在不影响客户正常办理其他业务的同时,减少纪念币兑换客户的等待时间,让到网点的客户都能快速兑换。”中国银行武汉龙阳支行的网点负责人介绍道。

除了增设兑换窗口,该行还引导办理纪念币钞兑换的市民进入网点后分流至专门区域等待,工作人员会及时提示客户尤其是老年人客户,在确认预约网点及有效证件后再排队。大厅的电子显示屏随时通报排队进度,提高客户业务办理效率,同时在兑换纪念币钞时认真核对兑换人姓名、身份证号码、兑换数量、金额等,兑换过

程全部在监控下进行,兑换现场井然有序。

中国银行武汉新洲支行营业部也设立了老人、孕妇、残障人士等特殊群体服务专区,开辟“绿色通道”,安排专人负责优先办理。为提升兑换服务效率,该行还专门挑选业务骨干上岗服务,灵活增设服务窗口,尽量节约客户排队等候时间。同时安排后勤服务人员,悉心做好引导分流、答疑解惑、关爱服务等工作。

据了解,本次发行的2024年贺岁币面额10元,材质为双色铜合金,发行数量1.2亿枚,背面设计了中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合的龙形象,衬以花灯和灵芝;2024年贺岁钞面额20元,采用塑料材质,发行数量1亿张,正面主景为龙的造型图案,背面则设计儿童舞龙灯图案,辅以北四合院民居装饰图案。

龙年贺岁钞溢价已涨一倍多 不建议投资

据了解,由于中国人对龙有着深厚的情结,再加上此次发行的龙年贺岁纪念钞是我国首张生肖纪念钞,今年的龙年纪念币、纪念钞发售异常,预约时各家银行的系统都出现了卡顿、延时甚至崩溃的现象。商家自然也不会放过这一良机,早早就在电商平台打出了预售广告。预约成功的市民在银行都是按面额兑换,没约上的钱币爱好者才需要从商家那里溢价购买。

1月8日晚间,记者从电商平台看到,目前单枚贺岁币的报价基本是15

元左右,比面额高出50%,商家还会送收藏用的小圆盒;单张纪念钞的报价是43元左右,比面额翻了一倍多;如果是标准连号的纪念钞特别是号码不带4,折算下来的单价会更高。而一币一钞的筒装套装,报价多在58—63元之间。

多名业内人士表示,虽然龙年贺岁币、贺岁钞目前市场热度很高,但消费者最好根据自己实际需求购买,建议更多关注纪念币的纪念和收藏价值;从投资角度讲,此次发行的贺岁币、贺岁钞发行量都上亿,根据以往经验,价格上行空间应该不会太大。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林表示,最近纪念币和纪念钞行情火爆,其中必然有很多人并不是为了“纪念”,更多是冲着“增值”而来,但他认为龙年贺岁币和贺岁钞的溢价空间或许不会太大。

盘和林指出,近年来邮币卡交易日趋冷淡,很多邮币卡产品的防伪技术逐渐落后,玩家越来越少,市场也越来越小。同时,此次贺岁币和贺岁钞发行量大,如果高点入场,大概率是买到就开闸。

有银行业内人士表示,根据以往经验,生肖币都是在预售时行情火热,溢价也相对较高。如果真想入手留个纪念,可以在兑换期开始后立即购买,随着市场现货量增大,价格一般都会有所回落。该人士也不建议大家将发行量如此之大的纪念币或纪念钞作为投资选择。

(综合)

监管

国家药监局:6批次化妆品检出禁用原料

其中含3批次婴童用品

国家药监局近日发布通告,在2023年国家化妆品抽样检验工作中,经四川省药品检验研究院等单位检验,产品标签标示委托方为广州市康采医疗用品有限公司、受托方为广州美淳化妆品有限公司生产的好脸面祛痘维肤膏等6批次化妆品不符合规定,检出《化妆品安全技术规范(2015年版)》中规定的禁用原料。

值得关注的是,这6批次化妆品中还出现了婴童用品。其中,产品标签标示为广州恒澜生物科技有限公司生产的百萃宁婴儿保湿修护霜检出不得添加的卤代苯氧丙酮、氯倍他索丙酸酯、氯倍他索丙酸酯、赛庚啶。

产品标签标示为江苏娇颜色比化妆品有限公司生产的爱无可及婴儿草本益肤霜检出不得添加的特比萘芬。产品标签标示为上海伊肤化妆品有限公司生产的诺必行婴童护肤霜检出不得添加的特比萘芬。(备注:上海伊肤化妆品有限公司提出样品真实性异议。经上海市药品监督管理局审查,该企业未生产或者进口过该批次

抽检不符合规定产品。)资料显示,特比萘芬属于抗真菌药物,长期使用容易导致皮肤菌群失调。氯倍他索丙酸酯属于糖皮质激素类药物,长期使用含有糖皮质激素的化妆品可能导致面部皮肤黑斑、萎缩变薄等问题,还可能出现激素依赖性皮炎。

根据《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》《化妆品抽样检验管理办法》,国家药监局要求上海、江苏、浙江、广东省(市)药品监督管理部门对上述不符合规定化妆品涉及的注册人、备案人、受托生产企业依法立案调查,责令相关企业立即依法采取风险控制措施并自查整改。各省(区、市)药品监督管理部门责令相关企业经营者立即停止经营上述化妆品,依法调查其进货查验记录等情况,对违法产品进行追根溯源;发现违法行为的,依法严肃处理;涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

(人民网)

市场观察

新年伊始,手机市场新的竞争正在酝酿

权威调研机构BCI公布的最新数据显示,2023年第四季度中国手机市场激活量排名中,苹果激活量位居首位,但同比下滑10.6%。小米、华为则分别同比增长38.4%、79.3%,位居第二、第三位。2024年开年,国产手机市场动作不

断。近日,关于手机厂商调高出货量目标的消息频频传出。据记者了解,预计传音2024年手机出货目标增加3000万台,华为新机销售增加2000万台至3000万台,荣耀增加2000万台。“今年主流国产手机厂商的确调高了出货目标。华为、小米等厂商已经向供应链追加了一定数量的订单,更多集中在折叠屏等中高端手机领域。这将对苹果的市场份额形成挤压,并为今年转暖的手机市场带来新的变化。”咨询机构纳姆弗斯分析师李树斌对记者表示。

其中,华为在去年宣布重返手机市场后,Mate 60系列手机出现“一机难求”的局面。鉴于此,市场对华为手机在2024年的出货量普遍持乐观态度。天风国际证券分析师郭明錤认为,展望2024年,预估华为手机零部件采购量为3000万部至4000万部。调高出货量目标背后,是手机市场有望在2024年迎来更为浓厚的暖意。调研机构IDC近日发布的报告预计,2024年中国智能手机市场出货量将达

到2.87亿台,实现2021年以来首次同比增长,增幅为3.6%。“国产手机厂商集体调高销售目标,显示出其对市场的看好。随着5G、AI等领域突破以及下沉市场的进一步开拓,中国作为全球复苏较快的智能手机市场,具有较大增长空间。”中国数实融合50人论坛智库专家洪勇对记者表示。

而折叠屏手机等高端品类规模的快速增长,将是手机市场在2024年及未来几年复苏的重要助推力。据IDC预计,2024年中国折叠屏手机市场出货量将接近1000万台,同比增长53.2%,2027年复

合增长率将达到37.5%。

国产手机普遍采取积极的采购策略,也有望带动与手机相关的射频芯片等行业的规模扩张。华泰证券研报认为,经过漫长的调整期,智能手机产业链在华为、小米等新机带动下逐步出现回暖迹象。射频、SOC芯片、面板、被动元件、存储等环节有望在2024年迎来温和复苏,相关上

多家手机厂商调高出货量目标 国产品牌轮番冲击高端市场

到2.87亿台,实现2021年以来首次同比增长,增幅为3.6%。

“随着头部手机企业在技术、出货量、产品发布等方面的比拼愈发激烈,高端手机市场的顶尖玩家正迎来更多的正面交锋,多强新格局也逐步打开。”周受咨询合伙人杨思亮对记者表示。

(证券日报)

凝聚“她”力量

河北石家庄鹿泉区物业管理协会妇女联合会成立

本报讯(记者 姜永腾 滕歆)为深化妇联组织建设改革“强基增效”行动,延伸妇联工作手臂,扩大妇联组织有形覆盖,近日,石家庄市鹿泉区物业管理协会召开第一届妇女代表大会,60多名物业协会会员代表参加。大会严格履行程序,通过了《石家庄市鹿泉区物业管理协会妇女代表大会选举办法(草案)》和监票人建议名单,以无记名投票方式选举沈婷、张凌燕、孙霞等7名同志为石家庄市鹿泉区物业管理协会妇联第一届执行委员会委员。第一届执行委员会第一次会议选举主席、副主席人选。石家庄市鹿泉区妇联相关负责人为新成立的物业管理协会妇女联合会授牌。

石家庄市鹿泉区物业管理协会妇女联合会的成立,将更好地团结和凝聚物业服务行业妇女

的力量,更好地宣传、动员、引领妇女服务中心工作,服务妇女发展。引导优秀女性发挥“领头雁”作用,搭建服务平台,将妇联服务的触角延伸至更多“三新”组织,团结起一切可以团结的巾帼力量,围绕中心、服务大局,彰显新时代“半边天”风采。

石家庄市鹿泉区妇联副主席赵海芳表示,鹿泉区物业协会妇联的成立将进一步扩大该区“三新”领域妇联组织的覆盖,夯实妇联组织基础。截至目前,石家庄市鹿泉区妇联共组建有23家“三新”领域妇联,通过组织覆盖、工作覆盖和服务覆盖,最大程度地把不同阶层、不同领域的妇女团结到妇联组织中,织密织强妇联组织体系网,增强妇联工作的活力,打通联系和服务妇女群众的“最后一公里”,在提质增效中凝聚更广大的巾帼力量。

冰雪运动释放“热效应” 滑雪市场迎来消费热潮

□ 本报记者 马佳丽

自入冬以来,全国各地的滑雪场纷纷迎来了热闹非凡的“开板”季,多地滑雪场的订单销售量和预售量创下了2019年以来的新高,展现出冰雪运动的无限魅力。在这股冰雪运动热潮的推动下,滑雪装备的消费也呈现出大幅上涨的趋势。

近年来,冰雪运动逐渐成为人们休闲娱乐的新宠。滑雪作为冰雪运动的重要组成部分,不仅是一项刺激的运动,更是一种健康的生活方式。与此同时,滑雪装备市场也迎来了爆发式增长,从滑雪板、滑雪鞋、护具等基础装备,到滑雪服、滑雪眼镜等配套产品,市场需求量不断攀升。这不仅带动了相关企业的销售业绩,也为整个产业链的发展注入了新的活力。

近日,记者来到浙江省杭州市迪卡侬大店。在二楼的滑雪运动区,除了仅剩一件的女士滑雪打底内衣外,男士滑雪打底内衣、男士滑雪打底裤、女士滑雪打底裤等三件商品已全部售罄。而在户外运动登山鞋区,货架上的女士徒步

雪地鞋同样处于缺货状态。据了解,近期迪卡侬在杭州的多家门店都打破了近三年的单日销售纪录,不少滑雪类的产品销售较往年均有所上涨。穿上一身帅气的装备,在滑雪场上飞驰而下,曾是很多滑雪爱好者的梦想。现如今,这个梦想已经成为越来越多人的日常。“这款BURTON的滑雪板销量一直很好,因其高颜值和高容错率深受滑雪新手的喜爱。”Xtreme雪具店的负责人傅炳发介绍,由于雪场的滑雪板往往不能提供身体足够的支撑力,进而会导致滑雪动作的不规范。因此,买一块适合自己的滑雪板成为很多新手玩家的“刚需”。

同样的情况还发生在杭州滨江数创园的冷山雪具店内。该店负责人刘剑宇表示,自北京冬奥会后,店里的客流明显增多。近年来,单板滑雪成为最受欢迎的项目,单板装备的销量呈现逐年增长的态势。“很多客人来店选购滑雪板后,还会置办一身行头。”事实上,不止滑雪板,滑雪服同样深受消费者的喜爱。在户外运动时尚品牌ROSSIGNOL店内,该店负责人徐超杰正

在帮助几位顾客挑选服装。徐超杰向记者表示,这群顾客是去登山,因为考虑到滑雪服的保暖性、透气性和防水性,所以还是选择了滑雪类的服装产品。徐超杰还主动向记者介绍,自开业以来,该店的销售业绩一直保持着增长,2023年每个月的销售额在70万元左右。与此同时,客户的年龄层次也在发生着改变。“这家门店刚开业的时候,30到50岁之间的中青年的客户群体会比较多一点。但近两年,我们会发现越来越多的年轻人也开始加入滑雪运动中,甚至还有退休的叔叔阿姨来店购买商品。”

据统计数据显示,近几年来,我国滑雪装备市场增长率持续保持在两位数以上。这得益于国内冰雪运动的大力推广和普及,以及消费者对于品质和时尚的追求。同时,国内滑雪装备品牌也在



图为雪具店内售卖的滑雪装备。

不断提升自身实力,积极研发新技术,新产品,满足消费者的多元化需求。

业内人士表示,在消费升级的时代,滑雪装备市场的繁荣不仅反映了人们对于健康和休闲的重视,也展现了中国冰雪产业的蓬勃发展和市场需求的持续增长,滑雪装备市场将迎来更加广阔的发展空间。

公告栏

薛永新:本院受理吴大庆诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证须知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期限届满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第三十法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 赵洪斌:本院受理吴大庆诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证须知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期限届满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第三十法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 魏松、周昌:本院受理原告中国建设银行股份有限公司淮安分行诉你民间借贷合同纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初6342号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 魏玉生、曹冰之、张桂珍:本院受理原告江苏银行股份有限公司淮安分行诉你民间借贷合同纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初8139号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 冯军、张春利:本院受理原告于成忠、周林诉你及第三人淮安市保障性住房建设有限公司房屋买卖合同纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初10548号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 沙丹丹:本院受理原告诉你不当得利纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)苏0812民初10548号民事判决书。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期限届满后的第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第二十二法庭开庭审理,逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 盛文彬:本院受理原告诉你民间借贷纠纷一案,案号为(2023)黔2328民初2700号,因你下落不明,现依法向你公告送达判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达,如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

贵州省安龙县人民法院 彭宏财:本院受理原告吴茂琴诉你追偿权纠纷一案,案号为(2023)黔2328民初2873号,因你外出下落不明,现依法向你公告送达判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达,如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

贵州省安龙县人民法院 彭宏财:本院受理原告吴茂琴诉你确认合同有效纠纷一案,案号为(2023)黔2328民初2872号,因你外出下落不明,现依法向你公告送达判决书,自公告之日起,30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达,如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于贵州省黔南布依族苗族自治州中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

陕西省西安市新城区人民法院 西安小布丁文化传播有限公司:本院受理原告王妮诉你教育培训合同纠纷纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)陕0102民初6629号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于陕西省西安市中级人民法院。

陕西省西安市新城区人民法院 李金鑫:本院受理原告中国平安财产保险股份有限公司陕西分公司诉你保险人代位求偿权纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)陕0102民初6629号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于陕西省西安市中级人民法院。

陕西省西安市新城区人民法院 高军:本院受理原告英大泰和财产保险股份有限公司西安中心支公司诉你保险人代位求偿权纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)陕0102民初10872号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于陕西省西安市中级人民法院。

陕西省西安市新城区人民法院 方刚勇:本院受理原告英大泰和财产保险股份有限公司陕西分公司诉你保险人代位求偿权纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达(2023)陕0102民初10872号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于陕西省西安市中级人民法院。

陕西省西安市新城区人民法院 王波:本院受理原告王波诉你民间借贷纠纷一案,业经审理终结。现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内,并定于举证期限届满后的第3日在本院家事审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

陕西省宁强县自治县人民法院 王波:本院受理原告刘月斌诉你,黄南龙民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内,并定于举证期限届满后的第3日在本院家事审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省宁晋族自治县人民法院 唐辉:本院受理原告肖杨梅与被告贵州高空安装装饰工程有限公司合同纠纷纠纷一案,原告肖杨梅申请追加周建贵为本案被告,因你下落不明,现依法向你公告送达追加当事人申请书、开庭传票,自公告之日起30日内到本院领取民事判决书,逾期则视为送达。本案定于2024年2月20日下午14时30分在本院第三审判庭公开开庭审理,逾期未到庭,本院缺席审理。

贵州省安龙县人民法院